

Первая технологическая линия нового кирпичного завода Группы ЛСР введена в строй

ЛСР
Стеновые



12 декабря 2012 г. на новом кирпичном заводе Группы ЛСР, расположенном на границе Кировского и Тосненского районов Ленинградской области, осуществлен производственный запуск первой технологической линии по выпуску поризованных камней и блоков мощностью 120 млн шт. усл. кирпича в год. Ввод в эксплуатацию второй линии, которая будет выпускать различные виды клинкерных изделий, планируется в первом полугодии 2013 г. Суммарная мощность нового завода составит 160 млн шт. усл. кирпича в год. Проект нового строительства реализован на участке общей площадью 34 га, площадь производственного комплекса – 7,2 га. Общий объем инвестиций в проект составит около 10 млрд р.

В торжественной церемонии запуска нового завода приняли участие вице-губернатор Ленинградской области по строительству Г.И. Богачев и председатель Правления Группы ЛСР А.И. Вахмистров. Разделить радость коллег приехали руководители других подразделений Группы ЛСР, предприятий и организаций, принимавших непосредственное участие в строительстве нового завода, представители фирм поставщиков оборудования.

Следует отметить, что судьба данного инвестиционного проекта на первом этапе складывалась непросто. В 2006 г. зарубежным партнером по разработке технологии и поставке оборудования была выбрана одна из крупнейших европейских фирм с репутацией, сложившейся за многие десятилетия успешной работы, в том числе и в СССР, а затем в России. Однако, ряд событий внутри компании, совпавших с началом глобального экономического кризиса, сделали невозможным продолжение выполнения обязательств перед заказчиками и при этом отвлекли немалые материальные ресурсы, отсрочив активную фазу строительства.

В условиях развивающегося кризиса руководство Группы ЛСР приняло решение выбрать другого поставщика оборудования и завершить строительство завода в максимально короткие сроки.

Площадка для строительства нового завода расположена вблизи Чекаловского месторождения Кембрийской глины. Кроме того, что это уникальное по качественным характеристикам сырье, объем его разведанных запасов обеспечит завод более чем на 100 лет.

Новым генеральным подрядчиком была выбрана немецкая компания LINGL, которая разработала проект, поставила техно-



Символический запуск Никольского кирпичного завода осуществляют (справа налево): вице-губернатор Ленинградской области по строительству Г.И. Богачев, председатель Правления Группы ЛСР А.И. Вахмистров и управляющий бизнес-единицы «ЛСР. Стеновые материалы – Северо-Запад» А.В. Гаврилов



Во время импровизированной пресс-конференции основная масса вопросов журналистов была адресована, конечно, Александру Ивановичу Вахмистрову (в центре), генеральному директору, председателю Правления Группы ЛСР. Вот как он оценивает ввод нового производственного предприятия в составе группы: «Группа ЛСР является крупнейшим производителем кирпича в России. Открытие нового завода позволит еще больше укрепить лидирующие позиции и внесет значительный вклад в развитие экономики всего региона. После выхода на рынок продукции этого предприятия мощностей производителей Ленинградской области будет достаточно, чтобы покрыть весь спрос Северо-Западного региона на керамическую продукцию, а также останется возможность экспорта в соседние регионы. В перспективе общая мощность завода будет доведена до 220 млн шт. усл. кирпича в год»

логическое оборудование, осуществила его шеф-монтаж и наладку. Для массопереработки использовано оборудование немецкой фирмы Händle, а строительство печи было поручено немецкой компании TESTON.

Запущенная линия ориентирована на выпуск поризованного кирпича и имеет мощность до 120 млн шт. усл. кирпича в год. К середине 2013 г. планируется ввести вторую линию, производящую либо клинкерный кирпич и керамическую плитку с мощностью до 25 млн шт. усл. кирпича в год, либо лицевой кирпич с мощностью до 40 млн шт. усл. кирпича в год. В дальнейшем предусмотрено открытие третьей линии.

По окончании строительства завода и запуске всех трех линий ассортиментная линейка будет включать различные форматы поризованной керамики, лицевой клинкерный кирпич, дорожно-тротуарный клинкерный кирпич различных форматов, цветов и фактур, оригинальные керамические элементы, уникальные виды лицевого кирпича, фигурный кирпич. Продукция завода под торговой маркой RAUF будет не только использоваться для собственных нужд строительных предприятий Группы ЛСР, но и поставляться в Центральный, Южный, Северо-Западный и Уральский федеральные округа.

С пуском нового завода доля Группы ЛСР на рынке кирпича СЗФО достигнет 60%. При этом будет закрыт старый завод «Ленстройкерамика», расположенный также в Тосненском районе.

Никольский кирпичный завод не только будет самым крупным производителем строительной керамики. Он ориентируется на выпуск самого востребованного ассортимента продукции, поэтому оснащен самым современным оборудованием надежных немецких производителей. Именно поэтому инвестиции в строительство составят огромные для отрасли 10 млрд р., из которых 20% – собственные средства Группы ЛСР, 80% – кредит. Не смотря на то, что возвращать кредит придется десять лет, а на период окупаемости завода (до 2019 г.) Ленинградская область предоставит Группе ЛСР налоговые льготы, после выхода на проектную мощность Никольский кирпичный завод станет одним из крупнейших налогоплательщиков в области. Кроме того, только на первой линии создано около 60 новых рабочих мест, большая часть которых высокооплачиваемые и высокотехнологичные.

Руководство Группы ЛСР и нового предприятия уверены, что вложенные инвестиции окупятся. Быстрее всего растет спрос на клинкерный кирпич, который в среднем в два раза дороже традиционного лицевого. Потребление клинкерного кирпича в последние два-три года ежегодно растет примерно на 20%. До недавнего времени львиная доля клинкерного кирпича импортировалась в Россию. С пуском второй линии Никольского кирпичного завода рыночная ситуация существенно изменится.

В добрый путь, Никольский кирпичный завод!

С.А. Бегоулев (справа) и А.В. Гаврилов вместе начинали проект строительства Никольского кирпичного завода шесть лет назад, вместе преодолевали все трудности смены генерального подрядчика, вместе дневали и ночевали на строительной площадке. Наконец наступил долгожданный момент: с упаковочной линии выходят ровные нарядные поддоны с продукцией нового завода. И хотя в настоящее время С.А. Бегоулев руководит другим новым производственным проектом Группы ЛСР – Сланцевским цементным заводом, который ему предстоит вывести на проектную мощность, Никольский кирпичный завод навсегда остается для него родным



Запуск первой линии – лишь промежуточный этап большой работы, но немецкие коллеги уже очень довольны результатом. А.В. Гаврилов принимает поздравление и традиционную в таких случаях бутылку шампанского от генерального директора фирмы LINGL господина Андреаса Лингла

